9. O. Исследование годового движения Солнца позволяет сделать вывод, что по эклиптике движется не само Солнце, а некоторая точка, относительно которой Солнце совершает колебания с амплитудой 6//,5 и периодом 27,32 с.с.с. Какова причина этих колебаний? Как, используя это явление, измерить массу Луны? 


Годовое движение Солнца отражает годовое движение Земли относительно Солнца. Колебания Солнца относительно эклиптике означают, что Земля совершает колебания относительно точки на своей орбите с амплитудой:


[image: image1.wmf]км

4700

10

6

,

149

206265

5

,

6

6

ц

=

×

×

¢

¢

=

r

.
Эти точки есть центр массы системы Земля-Луна, а rц – расстояние от центра массы до центра Земли. Отсюда:
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Масса Луны в 81 раз меньше массы Земли.





































































Л





З





aЛ








rц








_1100210957.unknown

_1100091305.unknown

